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ATA DA 06ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA - ANO 2020

 

 

No dia 05 de junho de 2020, às 09:00 h, na sala de reuniões, reuniu-se, por vídeo conferência,
o egrégio Conselho Superior, registrando-se as presenças dos excelentíssimos senhores
conselheiros: Gério Patrocínio Soares, Defensor Público-Geral empossado, Marina Lage Pessoa
da Costa, Defensora Pública-Geral em exercício, Galeno Gomes Siqueira, Corregedor-Geral,
Andréa Abritta Garzon Tonet, Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez, Liliana Soares Martins Fonseca,
Guilherme Rocha de Freitas, Secretário, Luiz Roberto Costa Russo, Gustavo Francisco Dayrell de
Magalhães e o Presidente da ADEP Fernando Campelo Martelleto. Registrou-se também a
presença do Desembargador Bruno Terra Dias, neste ato representando o Presidente do Tribunal
de Justiça do Estado de Minas Gerais, Nelson Missias de Morais, a presença do Procurador-Geral
de Justiça do Tribunal do Estado de Minas Gerais, Antônio Sérgio Tonet e a presença do
Comandante-Geral da Polícia Militar de Minas Gerais, Rodrigo de Souza Rodrigues. ---------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------
A cerimonialista Isabel Daher deu início às apresentações para a cerimônia de posse do
Defensor Público-Geral, Gério Patrocínio Soares, para o biênio 2020-2022. Realizadas as devidas
apresentações, Isabel Daher passou a palavra para a Defensora Pública-Geral em exercício,
Marina Lage Pessoa da Costa.----------------------------------------------------------------------------
--
A Defensora Pública-Geral em exercício cumprimentou todos os presentes e aos que
acompanhavam virtualmente a cerimônia e declarou aberta a sessão solene para entrada em
exercício do Defensor Público-Geral, Gério Patrocínio Soares, biênio 2020-2022.-------------------
------------------------
A cerimonialista Isabel Daher anunciou o Hino Nacional, a ser executado pelo Dueto da
Orquestra Sinfônica da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais.-------------------------------------
----------------------------------------
Finalizada a execução do Hino Nacional, a cerimonialista Isabel Daher agradeceu ao Dueto e à
todos acompanhavam a sessão virtualmente. Para a leitura do termo de entrada em exercício do
Defensor Público-Geral, Gério Patrocínio Soares, a Isabel passou a palavra ao secretário do
Conselho Superior, Guilherme Rocha de Freitas.------------------------------------------
Realizada a leitura do termo de entrada em exercício pelo secretário, a cerimonialista Isabel
Daher convidou a Defensora Pública-Geral em exercício, Marina Lage Pessoa da Costa, o
Corregedor-Geral, Galeno Gomes Siqueira, e o Defensor Público-Geral empossado, Gério
Patrocínio Soares, para assinatura do termo de entrada em exercício. Assinado o termo, tomou
assento como Presidente do Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais,
Gério Patrocínio Soares. Todos os presentes aplaudiram.---------------------------------------------
--------------------------
A cerimonialista Isabel Daher, registrou e agradeceu a presença da ex Defensora Pública-Geral,
Christiane Neves Procopio.---------------------------
Em seguida, passou-se a palavra para o Diretor Presidente da Associação das Defensoras e
Defensores Públicos de Minas Gerais, Fernando Campelo Martelleto.---------------------------------
----------------------------------------
O Presidente da ADEP cumprimentou cordialmente o empossando, Gério Patrocínio Soares, os



demais presentes, em especial o Desembargador Bruno Terra Dias, e aos demais servidores e
colaboradores que acompanhavam a sessão virtualmente. O Dr. Fernando teceu elogios ao Dr.
Gério, e disse que o Defensor Público-Geral representa todos os Defensores Públicos, ativos e
inativos, e que o compromisso firmado por ele é de extrema importância para a classe. Reiterou
a união de propósitos para fortalecimento da Instituição e em defesa da classe. Desejou sorte e
força física e espiritual ao empossando, fez votos de um segundo mandato muito exitoso. Por
fim, agradeceu à todos e devolveu a palavra à cerimonialista.--
Na sequência, a cerimonialista Isabel conduziu a palavra ao conselheiro Luiz Roberto Costa
Russo.-------------------------------------------------------------
O conselheiro Luiz Roberto cumprimentou todos os presentes e aos que acompanhavam a
sessão virtualmente. Em seguida parabenizou o empossando Gério Patrocínio Soares pela
eleição, desejando um bom mandato, muita sabedoria, serenidade e coragem para conduzir a
Instituição neste momento de dificuldade e para não permitir a perda de direitos dos servidores.
Disse também que o sucesso dele será sucesso de toda a classe. Por fim, devolveu a palavra à
cerimonialista Isabel.------------
A cerimonialista Isabel agradeceu e conduziu a palavra ao secretário do Conselho Superior,
conselheiro Guilherme Rocha de Freitas.------------------
O conselheiro Guilherme Rocha cumprimentou todos os presentes, teleouvintes e parabenizou o
empossando Gério Patrocínio Soares pela eleição e recondução. Desejou sucesso em mais um
mandato, e que a Defensoria Pública de Minas Gerais possa conquistar os avanços a tanto
tempo almejados. Desejou também que novos desafios sejam superados e que a Instituição se
consolide como autônoma, capaz de alcançar todos os mineiros em situação de vulnerabilidade.
Disse esperar por inovações legislativas, que haja uma revolução nos modelos de atuação, que
não se insista nos equívocos já cometidos com a Instituição e que seja ampliada a atuação ao
invés de restringi-la. Desejou que haja um debate amplo e democrático antes de se tomar
decisões difíceis. Colocou-se a disposição para contribuir com o que for necessário e desejou boa
sorte ao empossando para manter a chama do crescimento e evolução da Instituição sempre
acesa. Por fim, o secretário Guilherme Rocha de Freitas devolveu a palavra à cerimonialista.-----
----------------------------------------------------
A cerimonialista Isabel, em seguida, passou a palavra para a conselheira Andréa Abritta Garzon
Tonet.----------------------------------------------------
A conselheira Andréa cumprimentou todos os presentes, servidores teleouvintes e aos demais
colegas conselheiros, em especial à Subdefensora Pública-Geral Marina Lage, por ter assumido o
cargo de Defensora Pública-Geral no período de afastamento do empossando e por cumular
tarefas juntamente com a de mãe em tempos de pandemia. Na sequência, desejou sucesso ao
Defensor Público-Geral empossado, e disse que o sucesso dele é o sucesso da Instituição.
Desejou muito fôlego e muita coragem neste momento pandêmico atípico e triste e disse que as
maiores lutas sempre são travadas por quem está a frente da Instituição. Relatou que uma
colega Defensora, Ágatha, vem sendo vítima de racismo por ser cotista, e reiterou que a
Defensoria Pública é preta, é parda, é multicolorida com todas as cores do arco-íris, e que as
portas da Instituição estão sempre abertas para o Estado Democrático de Direito e para a
igualdade. Disse que quem tem sangue verde, assim como ela e o Defensor Público-Geral
empossado, não se conforma e não se aquieta com ocorrências desse tipo. Disse fazer coro às
falas dos conselheiros Guilherme Rocha de Freitas e Luiz Roberto Costa Russo, e também à fala
do Presidente da ADEP Fernando Campelo Martelleto, discordando apenas que o empossado já
sairia vitorioso ao manter o salário dos Defensores em dia, pois 85% dos votos recebidos o
tornam legitimado para muito mais que isso. Ressaltou a importância de defender os interesses
dos assistidos, pois sem eles não faz o menor sentido a Defensoria Pública existir. Por fim,
agradeceu e retornou a palavra ao cerimonial.---------------------------------------------------------
------------
A cerimonialista Isabel agradeceu à conselheira Andréa e cedeu a palavra à conselheira Liliana
Soares Martins.----------------------------------------------
A conselheira Liliana cumprimentou todos os presentes e teleouvintes, saudou os colegas e
companheiros conselheiros e agradeceu e demonstrou respeito especialmente à Subdefensora



Pública-Geral por ter comandado a Defensoria neste momento de crise mundial, exercendo
múltiplas funções e sendo mulher, em ambientes que muitas vezes oprimem pela condição de
gênero. Parabenizou o empossando Gério Patrocínio Soares pela expressiva eleição e pela
recondução, disse que as lutas serão diárias e árduas, porém acredita firmemente que o
empossando está plenamente apto a travar todos os duelos que vierem, de modo a aprimorar
cada vez mais a Instituição como uma porta de acesso a todos os assistidos. Desejou muito
sucesso, força, coragem e se apresentou disposta a continuar trabalhando em conjunto, assim
como os demais conselheiros. Por fim, a conselheira Liliana devolveu a palavra à cerimonialista.-
------------------------------------
A cerimonialista Isabel agradeceu e conduziu a palavra ao conselheiro Heitor Teixeira Lanzillotta
Baldez.-----------------------------------------------
O conselheiro Heitor cumprimentou todos os participantes da sessão, sendo na forma presencial
ou virtual. Em seguida parabenizou o empossando Gério Patrocínio Soares pela recondução ao
cargo de Defensor Público-Geral. Na sequência teceu dois cumprimentos específicos: o primeiro
à Subdefensora Pública-Geral Marina Lage Pessoa da Costa pelo notório empenho, que culminou
no acúmulo das funções da Defensoria Pública-Geral e da Subdefensoria Pública-Geral durante o
período de afastamento do empossando; o segundo, à candidata citada pela conselheira Andréa,
vítima de racismo por ter sido aprovada no concurso em regime de cotas. Disse ter tido
conhecimento do fato somente no momento em que a conselheira Andréa relatou e desejou
força para que ela consiga lidar com a situação. Disse que a causa antirracista não é uma causa
somente da Defensoria Pública, mas sim de todo ser humano, que tem o dever de ser
antirracista. Disse que no primeiro mandato, o recém conduzido enfrentou um cenário de grande
dificuldade econômica, que tende a ser potencializada pela pandemia do novo coronavírus, o que
demandará ainda mais trabalho na condução da Instituição. Disse ter certeza que o empossando
manterá a profícua relação estabelecida nas sessões do Conselho Superior, assim como foi
durante o primeiro mandato. Por fim lhe desejou sorte, sucesso e ainda mais empenho durante
o difícil momento atual. Em seguida, retornou a palavra à cerimonialista.---------------------------
----------------------------
A cerimonialista Isabel agradeceu ao conselheiro Heitor e conduziu a palavra ao conselheiro
Gustavo Francisco Dayrell de Magalhães Santos.-----
O conselheiro Gustavo Dayrell cumprimentou o recém conduzido, Gério Patrocínio Soares, os
colegas conselheiros, o Presidente da ADEP, os futuros colegas aprovados no oitavo concurso e
o Presidente da Companhia de Habitação de Minas Gerais, COHAB, Bruno Oliveira Alencar, que
acompanhou a sessão através das plataformas digitais. Disse estar com saudades de estar
reunido na sala do Conselho para abraçar todos, mas que a posse nesses moldes somente está
sendo possível graças ao incansável trabalho da Informática, Cerimonial e pelo esforço do
próprio Conselho, que tem redobrado seus trabalhos para fazer frente a novos desafios que
foram impostos e que demandam inovações. Agradeceu à Subdefensora Pública-Geral Marina
Lage, pela competência, cordialidade e dinamismo para conduzir a Instituição durante o período
que esteve como Defensora Pública-Geral. Parabenizou o empossando pela expressiva votação e
ressaltou que o segundo mandato terá ainda mais desafios que o primeiro, considerando não
somente a pandemia, mas também os conflitos no campo da liberdade, como os conflitos
raciais. Citou como exemplo o caso da colega Ágatha, relatado pela conselheira Andréa, que
sofreu racismo antes mesmo da posse do cargo. Demonstrou solidariedade e apoio à colega.
Disse que a sociedade clama por igualdade e que não podem esquecer jamais o papel
democrático da Defensoria Pública, que é a proteção de direitos humanos. Desejou muita luz,
sorte e que pode contar sempre com os demais membros do Conselho. Por fim, devolveu a
palavra à cerimonialista.--------------------------------------------------------------------
A cerimonialista Isabel agradeceu e encaminhou a palavra ao Corregedor-Geral Galeno Gomes
Siqueira.---------------------------------------------------
O conselheiro Corregedor-Geral Galeno cumprimentou todos os presentes e aos que
acompanhavam a sessão virtualmente. Parabenizou e agradeceu a Subdefensora Pública-Geral
Marina Lage por exercer tríplice função durante o período de afastamento do empossando.
Parabenizou o empossando, Gério Patrocínio Soares, pela expressiva votação, fruto do



reconhecimento de todo o trabalho realizado. Cumprimentou e agradeceu também aos membros
da comissão eleitoral e do setor de informática, que viabilizaram o segundo certame eletrônico
da Instituição com grande competência. Disse que estamos passando por um momento muito
difícil, porém que trouxe uma oportunidade para crescerem e se reinventarem. Disse que o
segundo mandato do Defensor Público-Geral não será fácil. As dificuldades serão imensas, o
“cobertor será curto”, mas que apesar disso tem uma esperança muito grande para o futuro.
Disse que é necessário aprimorar a os recursos tecnológicos e os mecanismos internos para
prestarem uma assistência jurídica cada vez melhor. Por fim, desejou ao empossando muito
sucesso, muita lucidez, muita calma para tomada de decisões e reiterou que os Defensores têm
um objetivo em comum, que é melhorar a qualidade de vida dos assistidos.------------------------
---------------------------------------
A cerimonialista Isabel agradeceu e passou a palavra ao Desembargador Bruno Terra Dias, neste
ato representando o Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, Nelson Missias
de Morais.-----------------
O Desembargador cumprimentou todos os presentes. Saudou a irmandade entre as Instituições,
Defensoria Pública e Tribunal de Justiça, e disse que o principal ganho, dos últimos 100 anos, foi
o acesso a justiça por meio da Defensoria Pública, representando o elo do cidadão com a Justiça.
Saudou e aplaudiu, em nome do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais,
Nelson Missias de Morais, e dele próprio, Bruno Terra Dias, o empossando Gério Patrocínio
Soares e também a Defensoria Pública de Minas Gerais.----------------------------------------------
------------------------
A cerimonialista Isabel agradeceu e conduziu a palavra à conselheira Subdefensora Pública-Geral
Marina Lage Pessoal da Costa.--------------------
A Subdefensora Pública-Geral cumprimentou todos os presentes e aos que acompanhavam de
maneira virtual. Disse que hoje todos celebram grandes conquistas e vitórias institucionais
decorrentes do primeiro mandato do recém-conduzido Gério Patrocínio Soares, reconhecidas
pela expressiva votação que faz jus à sua pessoa, história e liderança. Exaltou a coragem,
persistência e alto poder de articulação do empossando, que permitiu a conquista de muitos
benefícios internos e externos para a Instituição, além de promover e reforçar a relação com as
demais instituições e trazer mais credibilidade institucional. Disse não ter duvidas do que virá no
segundo mandato. Parabenizou e exaltou sua intuição, coragem e persistência. Agradeceu aos
colegas que a citaram parabenizando pelo acúmulo das funções e disse que durante os poucos
dias exercendo o cargo, despertou nela uma imensa gratidão a todos os que sentaram
anteriormente na cadeira de Defensor Público-Geral. Por fim, desejou que o segundo mandato
seja exatamente como o empossando idealizou e que a equipe continue permanecendo
engajada, unida e disposta. Por fim, agradeceu o recém-conduzido por ter tornado a Defensoria
Pública de Minas Gerais a melhor do Brasil, referência em atendimento ao assistido.---------------
-----------------
Na sequência, a cerimonialista Isabel passou a palavra ao recém-conduzido, Defensor Público-
Geral empossado, Gério Patrocínio Soares.------------------
O Defensor Público-Geral empossado cumprimentou todos os presentes e fez um agradecimento
especial à Subdefensora Pública-Geral pelas palavras ditas e por tudo o que ela fez pela
Defensoria Pública de Minas Gerais desde o seu ingresso. Fez uma saudação especial ao
Desembargador Bruno Terra Dias, representando este o Presidente do Tribunal de Justiça do
Estado de Minas Gerais, Nelson Missias de Morais, a quem ele vê como um pai, um guia, pelo
tanto que o ajudou e ajudou também a Defensoria Pública. Disse que o Presidente Nelson
Missias de Morais é um homem diferenciado e o presidente que o Tribunal de Justiça de Minas
Gerais merecia. Disse ter muito carinho, respeito e gratidão para com ele. Enalteceu a parceria
com a Polícia Militar, que apoia a Instituição sempre com muita serenidade e segurança, o que
demonstra o motivo da nossa Polícia Militar ser a melhor do Brasil. Agradeceu a Christiane Neves
Procopio, antiga Defensora Pública-Geral por ter feito “50 anos em 4”. Disse que o resultado da
eleição expressa muito, mas que o que mais o comoveu foi receber várias mensagens de
colegas dizendo que, juntamente com ele, irão transformar a Defensoria Pública de Minas Gerais
na melhor Defensoria do Brasil. Cuprimentou todos os colegas conselheiros. Fez um



cumprimento especial ao Hilton Santa Bárbara, Presidente da Associação dos Servidores. Disse
que os servidores são muito bem representados por ele, um grande homem, um grande
exêmplo, e disse que compreende todas as suas dificuldades. Em seguida, fez uma citação a
Juscelino Kubitschek que disse “o sonho deve converter-se em realidade, e para isso há
necessidade de coragem, audácia e determinação. Três qualidades que nunca me faltarão e
nunca me faltaram. E quanto ao sonho, sonho com S maiúsculo, ele constituía uma
característica que trouxera do berço.” Na sequência fez um agradecimento à sua família, a seu
pai, produtor rural, que o ensinou que é necessário plantar pra colher. Que sem trabalho, com
dedicação, seriedade e honestidade não há nada. Agradeceu à sua mãe, professora, gestora,
funcionaria pública, que o ensinou a ter força, garra e coragem para enfrentar os desafios. Faz
uma saudação aos colegas que partiram e aos que chegam. Agradeceu também à sua equipe,
por estarem verdadeiramente unidos, pelo sentimento de pertencimento e pela qualidade do
serviço prestada. Agradeceu também aos servidores e colaboradores que juntos caminham em
busca de uma Defensoria Pública cada vez melhor. Agradeceu a Dra. Luciana Leão, por tê-lo
acompanhado durante o período em que esteve como Subdefensora Pública-Geral. Agradeceu
novamente a atual Subdefensora Pública-Geral Marina Lage, enaltecendo sua lealdade,
delicadeza e honestidade. Disse que os defensores devem ser leais aos assistidos, pois eles são
os donos da Defensoria Pública. Agradeceu sobretudo a todos que o disseram não e a todos que
“puxaram sua orelha”, pois eles mostraram o caminho a ser seguido. Fez um agradecimento
especial ao Corregedor-Geral Galeno Gomes e disse ter muito respeito e admiração por ele.
Deixou aberto o convite para todos que possam agregar mais. Por fim, declarou encerrada a
sessão solene, agradecendo a todos e dizendo que juntos somos mais fortes mudaremos o
destino dos assistidos.-------------------------------------
 
A cerimonialista Isabel agradeceu e desejou a todos uma boa tarde.---------
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão às 11:00, lavrando-se a presente ata, que
segue assinada pelos senhores conselheiros. Belo Horizonte, 05 de junho de 2020.----------------
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